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Θέμα: «Σε απόγνωση οι κτηνοτρόφοι του νομού Κοζάνης από την αναιτιολόγητη νέα παράταση των περιοριστικών μέτρων 
κατά της ευλογιάς έως 30 Ιουνίου, ενώ δεν υπάρχει κανένα κρούσμα εδώ και πέντε μήνες»

Δικαιολογημένη  οργή επικρατεί στους κτηνοτρόφους του νομού Κοζάνης, με το Πάσχα προ των πυλών, για την 
καταστροφική απόφαση της Κυβέρνησης να “τσουβαλιάσει” τον τόπο μας (που είναι χωρίς ενεργό κρούσμα ευλογιάς των 
αιγοπροβάτων από τον Οκτώβριο 2025)  μαζί με νομούς που έχουν πληθώρα κρουσμάτων, δίνοντας οριζόντια νέα παράταση 
στα περιοριστικά μέτρα μέχρι 30 Ιουνίου.

Αναλυτικότερα,  στην Π.Ε.  Κοζάνης είχαν εντοπιστεί  κρούσματα σε  δύο κτηνοτροφικές  εγκαταστάσεις,  με  το πιο 
πρόσφατο  και  τελευταίο  στις  13 Οκτωβρίου 2025.  Εφαρμόστηκαν  ευλαβικά  όλα  τα  προβλεπόμενα  μέτρα,  τα  κοπάδια 
θανατώθηκαν, η καραντίνα ίσχυσε (σωστά) για 85 μέρες στην προβλεπόμενη απόσταση από την τελευταία εστία, οι κτηνιατρικές 
υπηρεσίες  λειτούργησαν άψογα,  οι  κτηνοτρόφοι  συμμορφώθηκαν πλήρως στις  οδηγίες,  με  αίσιο αποτέλεσμα της  κοινής 
προσπάθειας όλων να μην εμφανιστεί κανένα νέο κρούσμα. 

Παρά το γεγονός, όμως, ότι  δεν  υπήρξε νέο κρούσμα εντός των 85 ημερών και τα περιοριστικά μέτρα -βάσει του 
θεσμικού πλαισίου- θα αίρονταν από τις 6 Ιανουαρίου, αυτά δεν ήρθησαν. Αντιθέτως, στις 22 Ιανουαρίου δόθηκε παράταση έως 
31 Μαρτίου.

 Χωρίς,  λοιπόν,  νέο  κρούσμα  ούτε  εντός  της  παράτασης,  αιφνιδιαστικά  και  πριν  αυτή  ολοκληρωθεί,  στις  25 
Φεβρουαρίου  δόθηκε  νέα  2η παράταση  έως  30  Ιουνίου.  Ειδικότερα,  εκδόθηκε  η  αριθμ.  47074/25.2.2026  Εγκύκλιος  του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Απαγορευμένες Ζώνες λόγω επιβεβαίωσης εστιών Ευλογιάς των προβάτων και αιγών  
στην Ελλάδα - Τροποποίηση της παρ. Α και της παρ. Β της με αριθ. πρωτ. 1750/388758/18.12.2023 εγκυκλίου », όπου στον Πίνακα Β’ 
«Περαιτέρω απαγορευμένες ζώνες» περιλαμβάνεται ολόκληρη «η περιφερειακή ενότητα Κοζάνης, έως 30 Ιουνίου 2026».

Το σοκ του κτηνοτροφικού κόσμου είναι απερίγραπτο για την κατάφωρη αδικία εις βάρος του. Η παράταση αυτή 
δείχνει να γράφτηκε με “κλειστά μάτια” και “στο πόδι”. Σωρηδόν, χωρίς καμία αιτιολόγηση, χωρίς να λαμβάνει υπόψη τα 
πραγματικά επιδημιολογικά δεδομένα της περιοχής, στερείται κάθε λογικής τεκμηρίωσης. Η έλλειψη σοβαρότητας για ένα 
τόσο κρίσιμο θέμα αποδεικνύεται από το ότι έχει συμπεριληφθεί πλέον και το Βόιο, το οποίο προηγουμένως δεν εντασσόταν, 
επαναλαμβάνω με κρούσματα μηδέν(0) εδώ και πέντε μήνες σε όλο το νομό.

Δεδομένου  ότι  η  νέα  πολύμηνη  παράταση,  εφόσον  εφαρμοστεί,  βάζει  μη  αναστρέψιμη  “ταφόπλακα” στην 
κτηνοτροφία της Π.Ε. Κοζάνης και θέτει εν αμφιβόλω την επιβίωση περισσότερων από δύο χιλιάδων κτηνοτρόφων που, ενώ 
συμμορφώθηκαν άψογα και επιτυχημένα στα μέτρα, βρίσκονται αντιμέτωποι με ολική οικονομική καταστροφή. Περιττό να 
αναφέρω πως τα έξοδά τους έχουν πολλαπλασιαστεί, καθώς αναγκάζονται να δαπανούν περισσότερα για τη συντήρηση και για 
ζωοτροφές (αφού τα κοπάδια απαγορεύεται να βγουν έξω για βόσκηση). Οι συνθήκες διαβίωσης των ζώων έχουν επιδεινωθεί,  
ενώ όσα προορίζονταν για σφαγή με το πέρασμα του χρόνου χάνουν κατακόρυφα την εμπορική τους αξία. Οι  συνέπειες 
πλήττουν ευρύτερα την τοπική οικονομία, όλους όσοι επαγγελματικά βιοπορίζονται από την κτηνοτροφική αλυσίδα και τα 
προϊόντα της (όπως τυροκομεία κ.ο.κ.), και άνευ λόγου “ναρκοθετείται” η εφοδιαστική αλυσίδα λίγο πριν το Πάσχα.

Δεδομένων των ανωτέρω,   ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
1) Για ποιους λόγους παρατείνατε, μάλιστα επεκτείνοντας χωρικά και στο Βόιο, τα περιοριστικά μέτρα κατά της ευλογιάς στην 
Π.Ε. Κοζάνης έως 30 Ιουνίου, ενώ δεν υπάρχει νέο κρούσμα εδώ και πέντε μήνες; 2) Σκοπεύετε άμεσα να ανακαλέσετε την άδικη 
και αναιτιολόγητη παράταση, να άρετε τώρα τα περιοριστικά μέτρα και, επιπλέον, να μεριμνήσετε για να αναπληρωθούν τα 
πρόσθετα έξοδα και η  πολύμηνη απώλεια εισοδήματος των κτηνοτρόφων και όλων όσοι βιοπορίζονται από την αλυσίδα 
κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων και προϊόντων στο νομό μας; 
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